

应邀参加“2021黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产交流展示周”开幕式 商河鼓子秧歌压轴出场

12月23日，商河鼓子秧歌应邀参加“河和之契：2021黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产交流展示周”开幕式，为济南市唯一特邀的代表队伍，演出中商河鼓子秧歌压轴出场，将整场演出推向高潮。

亮相此次开幕式的商河鼓子秧歌《热土欢歌》，是商河县文化和旅游局倾力打造的精品力作，乐曲高亢激昂，动作孔武有力，地方特色浓郁，展现了山东人的豪放，描绘了黄河岸边多彩多姿的美好生活，颂扬了黄河两岸人民充满希望、昂扬走向小康生活的精神风貌。

演出结束后，现场观众响起雷鸣般的掌声，赵先生激动地说：“早就听说咱山东的鼓子秧歌，今天终于见到了，真的太震撼了，跳出了山东人的精气神，为我们拥有这样的优秀传统文化感到骄傲。”

商河鼓子秧歌作为首批国家级非物质文化遗产，是黄河优秀文化的代表，也是商河县一张闪亮的文化名片，其精髓和魅力已经深深地烙印在每个商河人的心中。一直以来，商河县高度重视商河鼓子秧歌的传承发展，积极探索传统文化传承发展与乡村振兴结合之路，以鼓子秧歌为纽带，打造文化、旅游融合发展新



亮相此次开幕式的商河鼓子秧歌《热土欢歌》。

模式，助力乡村文化振兴。2021年11月，商河县成功获评2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”。

下一步，商河县将持续做大做强鼓子秧歌品牌，不断挖掘内在价值，做好黄河流域非物质文化遗产保护、传承、发展工作，在“让黄河成为造福人民的幸福河”的伟大事业中，做出商河新贡献。

本次活动由文化和旅游部非物质文化遗产司指导，省文化和旅游厅、泰安市人民政府主办，山东省文化馆（省非物质文化遗产保护中心）、泰安市文化和旅游局承办，国家非物质文化遗产展览展示研究中心齐鲁（邹城）展示基地等单位协办。活动以“推动传统手工艺振兴、强化非遗系统性保护”为主题，深入贯彻落实习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神和关于大运河文化带建设的重要指示精神，充分展示了黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产的独特艺术魅力，彰显了黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产保护传承弘扬的丰硕成果。

（通讯员 张新阳）

强化党建引领 助推乡村振兴 玉皇庙镇在全市示范建设推进会上做汇报

加强村带头人队伍建设 为乡村振兴赋能助力

“群雁高飞头雁领”，村党支部有没有公心、是不是实干、能不能服众，直接决定一个村的发展好坏。为此，玉皇庙镇把加强村带头人队伍建设作为推动乡村振兴的头等大事来抓，以实干实绩的鲜明导向推动头雁队伍整体优化提升。

坚持把乡土人才队伍建设作为全面推进乡村振兴的重要举措，玉皇庙镇着重在引进、培育、扶持上下功夫，有效盘活乡土人才，为乡村振兴赋能助力。结合村“两委”换届，逐村摸排建立农村致富能手、在外务工经商人员、本村大学毕业生、优秀退役军人“四本台账”，新选拔73名优秀人才进入村“两委”班子。现在，玉皇庙镇村干部平均年龄较之前下降6岁，换出了新气象、组成了生力军。

每周开设一期“书记夜校”，每月举办一期“头雁论坛”，每半年开展一次“乡村振兴大比武”，推动书记讲给书记听、书记做给书记看、书记跟着书记学，营造“比学赶帮超”浓厚氛围，培育出一批政治素质好、履职本领强、工作业绩优、群众基础好、工作作风实的优秀村干部。纪家村党支部书记董志斌通过学习培训成长为大棚种植的行家里手，在他的带领下，村庄从贫困村变成远近闻名的西红柿专业村，每年大棚收入1200万元，户均增收13万元。

党支部领办合作社 壮大村级集体经济

为激发村干部干事积极性，玉皇庙镇财政每月出资10万元作为村党支部书记月度绩效，工作成绩优秀的村支部书记每月可额外活动2000元绩效奖励，通过建立村支部书记月度奖励制度，有力激发了广大村干部扎根农村创业奉献的信心和决心，真正让干事者有动力、干成者得实惠。

发展壮大村级集体经济，是增强农村基层党组织凝聚力战斗力，夯实党在农村执政基础的重要保障。集体经济薄弱村的“两委”班子腰杆硬不起来，为群众办事有心无力，往往说话没人听、办事没人跟，直接影响党组织功能发挥。为此，玉皇庙镇以党支部领办合作社为抓手，整合土地、技术、人才、资金等资源，组织农户抱团发展，促进集体增收，带领村民致富。

针对党支部领办合作社不会建、不会管、效益不好等问题，玉皇庙镇依托

12月16日，全市基层党建工作暨深化城市基层党建示范市建设推进会议在济南召开。会上，商河县玉皇庙镇党委围绕抓党建促乡村振兴工作做了相关汇报。

玉皇庙镇位于商河县南部，辖57个行政村，2个社区居委会，人口10万，党员2133名。近年来，玉皇庙镇始终坚持党建引领，持之以恒抓班子强队伍、抓产业强基础、抓治理强服务，推动农村基层党建工作与乡村振兴同向发力、深度融合。



玉皇庙镇街景。

玉港现代农业基地，成立党建引领合作社孵化园，一站式提供系统培训、财务托管、技术指导、品控质检、市场对接等全链条服务。

制定《党支部领办合作社指导手册》，规范合作社章程、经营管理，总结订单原粮、特色种植等7种合作社运作经验，从耕种、育苗、种植到生产、包装、销售，为村党支部提供全过程精准指导。

发挥万豪肥业、中汇中央厨房等龙头企业带动作用，整合5家院士工作站、18个技术平台人才资源，拓展美团、家家悦等线上线下销售渠道，争取“强村贷”等扶持政策资金，为合作社提供全方位支撑。目前，玉皇庙镇57个村党支部已全部领办合作社，带动群众2万多人，村集体平均增收3万元，社员户平均增收6000元。

构建共建共治共享 的乡村治理格局

群众是乡村治理的主体，既是受益者更是参与者。群众的积极性能否有效激发，直接关系到治理的效果，只有把群众发动起来，让群众参与进来，乡村治理才能有序有效。为此，玉皇庙镇积极拓宽群众参与乡

村治理的渠道，充分调动群众参与公共事务的积极性，着力构建共建共治共享的乡村治理格局。

健全网格化管理机制，将行政村合理划分若干网格并设立党小组，推动345名村干部、376名网格员、63支志愿服务队下沉网格，服务群众，做到一张网全覆盖，切实提升服务管理精准化。签订责任状，逐步、逐层、逐人落实责任，确保年初有计划，阶段有重点，年终有检查。

全面落实“主题党日+阳光议事”制度，开展村规民约示范创建评比活动，推行村民参与乡村建设、人居环境整治、疫情防控、公益美德等积分管理。通过集体议事、集体决策、晾晒财务等工作，将村级各项事务置于党员、群众监督之下，进一步融洽党群干群关系，保证村级决策“不跑偏”，提升农村基层党组织战斗力。实现“民事民议、民事民管”。

在玉皇庙镇党群服务中心设立诉求登记窗口，收集群众急需急盼急办事项，分级分类协调解决落实，及时向当事人反馈结果，测评群众满意度。目前，已办结群众反映事项817件，群众满意度90%以上。

（通讯员 王昊）

为加强民生领域计量器具监督管理，确保全县在用加油机量值准确、可靠，维护消费者的合法权益，12月24日，商河县市场监管局计量所组织工作人员对辖区内加油站开展了燃油加油机周期强制检定工作。

检定人员严格按照JJG443—2015《燃油加油机》检定规程开展燃油加油机检定工作：一是检查加油机主板、编码器、流量器铅封是否完好；二是检查加油机内部芯片主板使用专用POS机查询防作弊软件运行是否正常；三是对加油机的外观结构、自锁功能、示值误差和重复性进行检查，对示值误差较大的燃油加油机进行调试后再次检定，确保加油机示值误差均在±0.3%范围内；四是检定完成后，在检定合格的加油机醒目处粘贴绿色合格标志，尽职尽责为企业、为百姓保障计量量值准确。截至目前，共对全县辖区内21家加油站用156枪次的加油机进行了计量检定。经检定，156枪次的加油机的示值误差均在±0.3%范围内，合格率达100%。在开展计量检定的同时，工作人员还对加油站工作人员进行计量法律法规知识的宣传，提升了经营者的诚信经营意识。

（通讯员 李雪晴）



计量检定人员冒雪为加油站进行检定。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:洛菁

商河县市场监管局：
开展燃油加油机强制检定工作